

朱俊海:我想重游大运河

大运河德州段来水,触动“畅游大运河第一人”

本报见习记者 曹宏源 记者 张金东



朱俊海是土生土长的德州人,从小在减河畔“蹉水”,长大后他成为山东横渡琼州海峡的第一人,成为中国畅游京杭大运河第一人,同时还是世界横渡雅鲁藏布江第一人。在成功挑战了一个又一个的人类极限后,作为大运河畔长大的孩子,他又有了一个新的想法:重游大运河,但这次不是他一个人。



2007年,朱俊海畅游大运河(资料片)。

减河畔长大的“水娃子”

初次见到朱俊海,他面带微笑,阳光的面孔让记者怎么也想不到他是一个已四十岁的人。

朱俊海是德州经济开发区袁桥乡人,在减河畔的一个村子里长大。用他的话说就是:自己从小与水结缘,父母都是水利部门的工作人员,村子边就有河流,甚至连自己的名字

都与水有关。

“小时候与小伙伴在河中游泳,这帮孩子玩累了也就回家了,我一般不会感到累,会在那里等下一帮孩子来,继续和他们一起玩。”朱俊海告诉记者,“很快我游泳的速度就超出很多同龄人了,同样游一百米我至少能拉第二名三十米以上”。

朱俊海表示,真正把游泳作为运动是在初三的时候。一个深秋的傍晚,他沿着减河畔回家时,见到了一群冬泳爱好者,当时的水温也就是10℃左右,见到这帮人在水里挑战自我时,他被震撼了,于是加入了这个群体,冬泳开始成为了一种爱好。

学会计的变身泳坛健将

18岁中专毕业后,朱俊海来到了德州一家企业干起了会计,工作之余他还会经常与德州市的游泳爱好者们一起“切磋”技巧。当时体力、精力都处在巅峰的他,无论是游泳的速度还是冬泳时的耐冷性都已经在德州数一数二了,这时他需要接受新的挑战。

《大众日报》1988年报道了一篇题为横渡琼州海峡成功的新闻,让朱俊海十分激动。他盼望着自己也能加入到横渡琼州海峡的队伍中,可是这一等就是12年。2001年他花了9个多小时,终于成功横渡了琼州海峡,成为了山东横渡琼州海峡的第一人。这次成

功彻底激发了朱俊海的游泳热情,紧接着2002年横渡了东平湖,2004年横渡雅鲁藏布江,2007年畅游了京杭大运河,2008年他更是成为了奥运会的火炬手,朱俊海成为了众多媒体的焦点。朱俊现在是德城区游泳协会主席,成为了游泳俱乐部的教练。

重游大运河是他的梦想

2007年,朱俊海又创造了一项前无古人的纪录——用70多天的时间,自杭州下水到北京上岸,畅游京杭大运河。途经20多个城市,游程800多公里,也开了国内连续马拉松游泳的先河。

“当时就是为了迎北京奥运,宣传环保和运河文化,我自费花十多万元,最后从北京上岸时的那份欣喜这辈子永远也忘不了。”朱俊海说,当时途经了运河沿岸的二十多个城市,每到一城市当地的人都会给我鼓励

和支持。

2010年11月,随着引黄济津的通水,已经干枯40多年的南运河再现了当年河水奔腾的壮观景象。对此朱俊海又萌生了一个新想法:组织发起一个畅游大运河的活动。

他说,这次组织畅游大运河,主要是为了弘扬运河文化,在更大程度上宣传德州。“德州地处京杭大运河中段,河道与沿河古迹保留最为完整,明年又是大运河申遗的冲刺之年,在德州组织一场畅游大运河的活动,具有

特殊的意义。”朱俊海说,根据初步设想,他将召集京杭大运河沿线20多个城市的游泳健将,在明年适当的时候齐聚德州,开展一场游泳比赛。

“以后可以每年举行一次,大运河沿岸20多个城市可以轮流‘坐庄’,当然,如果把地点固定在德州我更乐意。”朱俊海对这次游泳活动的举办充满期待,他说,目前这项活动正在紧张筹备中,已经有单位主动要求提供赞助,相信到时候会有一场非常精彩的友谊比赛。